

**В Управление Федеральной антимонопольной службы
по Волгоградской области**
400005, г.Волгоград, ул.7-я Гвардейская, д.12

ООО «Специализированное предприятие «Память»
400117, г.Волгоград, ул.Землячки, д.74, стр.15

ПРЕТЕНЗИЯ

06.12.2018г. на сайте УФАС по Волгоградской области (<https://volgograd.fas.gov.ru>) в разделе «Новости» была размещена статья под названием: «О необходимости принятия «партией власти» мер по нормализации ситуации на рынке ритуальных услуг и её ответственности перед избирателями» (<https://volgograd.fas.gov.ru/news/12565>).

Обращение УФАС по Волгоградской области от 05.12.2018г. №01-01-14/8453 прикреплено к статье.

В статье указано, что УФАС по Волгоградской области направило обращение руководству Волгоградского регионального отделения Партии «Единая Россия» и Волгоградской областной Думы «О необходимости обращения ими внимания на нездоровую ситуацию, сложившуюся на рынке оказания ритуальных услуг в Волгограде», при этом статья носит явно негативный характер.

Статья и размещенное «Обращение» направлены в целом: на дискредитацию в глазах общественности деятельности ритуальной службы «Память», формирование негативного отношения со стороны граждан и власти к хозяйствующему субъекту и умаление деловой репутации.

Также Управление указывает на покровительство, оказываемое «Памяти», со стороны «чиновников различного уровня» из руководящего состава и считает, что хозяйствующему субъекту созданы условия для сокрытия доходов, ухода от налогов. В целом статья направлена на подрыв деловой репутации хозяйствующего субъекта, что в данном случае является недопустимым и рассматривается как злоупотребление правом органом исполнительной власти.

Согласно ст.34,35 Конституции РФ одним из основополагающих принципов права является свободное использование своих способностей и имущества для предпринимательской деятельности и неприкосновенность частной собственности.

По смыслу ч.3 ст.55 Конституции РФ любое вмешательство государства в осуществление этих прав может иметь только на основе федерального закона и только для достижения определенных в названной статье целей. Произвольное вмешательство в частные дела не допускается (п.1.ст.1 ГК РФ).

В соответствии с Положением об информационной политике ФАС России и ее территориальных органов, утвержденного Приказом ФАС РФ от 11.07.2011 N 507 доступ к информации о деятельности ФАС России и ее территориальных органов обеспечивается, в том числе, путем обнародования (опубликования) ФАС России и ее территориальными органами информации о своей деятельности в средствах массовой информации, в том числе на сайте ФАС России, а также на сайтах территориальных органов ФАС России, в блогосфере и социальных сетях.

Однако ни указанное положение, ни иные законы или нормативно-правовые акты не предоставляют территориальным органам ФАС России право публиковать на своих сайтах подобную информацию.

УФАС по Волгоградской области, являясь исполнительным органом государственной власти, имеет огромное влияние на мнение и позицию граждан в отношении тех или иных вопросов.



Информация, опубликованная на официальном Интернет-сайте УФАС по Волгоградской области формирует негативное отношение к хозяйствующим субъектам под названием «Память», оказывает давление на формирование негативного общественного мнения, формирует искаженное, неверное представление о хозяйственной деятельности субъекта, подрывает не только его деловую репутацию, но и репутацию органов власти (судебной, исполнительной), вызывает к ним недоверие и может привести к массовым несанкционированным мероприятиям, беспорядкам.

Компетенция антимонопольного органа должна охватывать контроль за участием хозяйствующих субъектов в гражданско-правовых отношениях (с точки зрения обеспечения конкуренции), но, принимая меры по обеспечению условий конкуренции, антимонопольный орган не вправе подрывать авторитет органов государственной власти, их репутацию, деловую этику, а также своими действиями умалять деловую репутацию хозяйствующих субъектов, антимонопольный орган не уполномочен защищать субъективные права одних хозяйствующих субъектов перед другими.

С учетом изложенного, предлагаем в срок до 13 декабря 2018 года удалить с сайта (<https://volgograd.fas.gov.ru>) в разделе «Новости» статью под названием: «О необходимости принятия «партией власти» мер по нормализации ситуации на рынке ритуальных услуг и её ответственности перед избирателями» и прикрепленное к ней обращение УФАС по Волгоградской области к региональной партии Единая Россия» и ее членам.

Директор